
Radikal Ungdom i København (RUK) 
Referat fra bestyrelsesmøde d. 11.03.2003 
Møde 03-02 siden ordinær generalforsamling 2003 
Lukket møde afholdt i Valby. 
 
Tilstedeværende: Søren Vilhelmsen (SV), Marie Helene Mikkelsen (MHM), Marie 
Kruchov (MK), Kristoffer Petterson (KP), Rasmus Paludan (RP), Mads Israelsen (MI), 
Kasper Netterstrøm (KN), Kristine Rishøj Byel (KRB), Katrina Feilberg (KF) 
 
Ingen suppleanter tilstede. 
 
1) Valg af ordstyrer og referent 

MHM valgt til ordstyrer. 

RP valgt til referent. 

 

2) Godkendelse af dagsorden 03-3 og referat 03-02 

Dagsorden godkendt uden anmærkninger. 

Referat godkendt. Nogle ytrede, at de havde mindre anmærkninger, men at disse 
ville blive nævnt under "evt.". Intet vedr. dette blev imidlertid nævnt under "evt.". 

 
3) Orientering 

i. DRV HB: RP fortalt kort om mødet med Niels Helveg Petersen vedr. 
Irak samt redegjorde for situationen i vælgerforeningen vedr. 
kandidater til Folketinget. RP referede endvidere fra det ene møde i 
forretningsudvalget, hvor han havde deltaget som suppleant. 
Vælgerforeningen opretter et kommunikationsudvalg, hvor der også 
skal være en repræsentant fra RUK. RP og KN snakker om dette. 
Vælgerforeningen starter en hvervekampagne, hvor de gerne 
samarbejder med RUK. Aftalt, at RP fremsender referater fra møder 
i hovedbestyrelsen til alle i bestyrelsen i RUK. 

ii. DRV FU: KP fortalte kort om de to møder i forretningsudvalget, som 
han havde deltaget i. Det ene var udvidet, hvor også 
bydelsformændene deltog og fortalte om kandidaterne fra deres 
respektive bydele. Aftalt, at KP fremsender referater fra møder i 
forretningsudvalget til alle i bestyrelsen i RUK. 

iii. RU HB: MI fortalte, at der ikke har været møde i RU HB siden 
sidst. 



iv. Øvrige medlemmer: Der har været møde i RUK kommunalpolitisk 
udvalg. 
Der er suppleringsvalg til RU Landspolitisk Udvalg. 
RUKAN er interesseret i samarbejde vedr. aktiviteter, bl.a. et 
forestående arrangement med Niels Helveg på Christiansborg. 
RUFA er interesseret i at arrangere torsdagsmøder hos os. 
Der sker intet i Vestegnen, da formanden er forsvundet. 
Gammel aftalte med RU betyder, at RUK skal bruge et par timer på 
malerarbejde i sekretariatet. Kasper kontakter Frederik Berling. 

v. Formanden: Alle kan få bestyrelsesprivilegier på hjemmesiden ved 
at kontakte Mogens Hobolth, webmaster. 
Diverse handlingsplaner er modtaget fra kritisk revisor (Mikkel 
Sarbo) til inspiration. 
Navne på deltagere, bosiddende i RUK's områder, på sidste 
introkursus er modtaget fra Frederik Berling. Disse er blevet ringet 
op v.hj.a. netværket ny til ny, se længere nede. 
 Der er introkursus 11-13 april i Århus. 
Clara Bettina Behrmann fra RUs forretningsudvalg har oplyst, at 
der er oprettet en "projektpulje" og en "lokalforeningspulje" – 
hensigt er primært at øremærke penge til de små lokalforeninger. 
Clara Bettina Behrmann og Frederik Berling har udarbejdet forslag 
til vedtægter for lokalforeninger, når disse oprettes. Hensigt er 
også, at RU lokalforeninger får mere ensartede vedtægter. Rasmus 
tager disse til kritisk gennemsyn. 
Kontakten til Radikal Dialog er nu ordnet. 
Til torsdagsmødet den 6. marts blev der nedsat en gruppe af 5 nye 
medlemmer der gerne vil være behjælpelige med at ringe til andre 
nye medlemmer. Gruppen hedder ny-til-ny og MHM er tovholder. 
Et nyt medlem er journaliststuderende og han har tilbudt at holde 
kursus i læserbrevsskrivning for RUK's medlemmer. 

4) Økonomi 

SV har endnu ikke adgang til vores bankkonto, fordi KN mangler at skrive under 
på bankens papirer. 

SV synes, at sidste foreningsår var ganske kaotisk økonomisk set. SV har holdt 
møde med kritisk revisor Mikkel Sarbo, og aftalt at der fra nu af holdes en "streng 
økonomi". 

SV går i gang med at ansøge om midler og tager papirer, som skal skrives under 
af bestyrelsen, med til næste møde, 

Fremover betales der kun med Dankort. 

Fremover skal de enkelte medlemmer ikke stå for at kræve penge ind. 



Man bedes skrive til SV, hvis man har idé til aktiviteter, som koster penge. 

MHM anmoder SV om at udarbejde et halvårsbudget. 

5) Prioritering af opgaver 

KF informerede om de aftaler hun har lavet i foråret og efterårets program. 
Desuden kom der feedback fra bestyrelsen om blandt andet flere sociale 
arrangementer.  

Afslag fra Nyrup og Seidenfaden. 

Niels Helveg kommer i RUK den 25. september. 

Oplægsholdere til torsdagsmøderne i det resterende forår er Manu Sareen fra 
Borgerrepræsentationen, Dorit Otzen fra "Reden" og Naser Kahder, MF’er. 

Det blev aftalt at RUK arrangerer teatertur til "Laser og Pjalter" den 20. marts. 

Intromøde for nye medlemmer afholdes den 29. april. 

1. maj holder vi noget i Fælledparken. 

7. maj bliver rødvinsmøde. 

8. maj: Kommunalpolitisk Udvalg får frit slag. 

Torsdagsmøderne slutter i starten af maj. 

Sociale arrangementer: satser på at lægge fest ind i foråret vedr. Melodi Grand 
Prix. Sommerfest skal også planlægges. KRB og MK er ansvarlige. 

6) Ansvarsgrupper 

Medlemmer: 
Diskussion af velkomstbrev. Der findes 4 slags velkomstbrev: 

1) Velkomsteksten på RUK's website 

2) RUK's velkomstbrev til nye medlemmer 

3) Brev til nye medlemmer af DRV, som er under 30 år 

4) Brev til personer, som bliver hvervet i DRV's hvervekampagner 

Det aftales, hvem, som ringer til hvilke nye medlemmer, så de nye medlemmer 
ikke ringes op utallige gange af forskellige personer. 

Kommunikation: 



Diskussion vedr. Radikal Dialog: 

Et flertal mener at pladsen i Radikal Dialog skal benyttes fuldt ud, og hvis det er 
plads kan der sagtens bringes 2-3 tekster og ikke kun 1. Billeder kan bringes 
hvis vi har besøg af kendte mennesker eller de på anden måde gør teksten gavn. 
Det blev foreslået, at der i hvert fald bringes 1 organisatorisk og 1 politisk tekst. 
RP vender tilbage vedrørende layout. 

Diskussion vedr. hjemmesiden: 
RP bemyndiget til at foranledige, at referater mm. lægges i HTML format i stedet 
for DOC. Hjemmesiden må gerne være mere grafisk indbydende; mere moderne. 
KN og RP snakker sammen vedr. tekst på hjemmesiden. Link til bestyrelsesvalget 
skal fjernes. Webmaster Mogens Hobolth kontaktes, så at han kan inddrages i 
arbejdet med forbedring af RUKs hjemmeside.  

Generelt: 
MHM synes det er vigtigt med indlæg i Det Fri Ord. KN og RP har tænkt sig at 
skrive i alle 3 tidsskrifter. 

Der koordineres med det nye medlem "Jesper" vedr. læserbrevskursus. 

Reklame for torsdagsmøder, når disse er særligt attraktive. 

RUK deltager i vælgerforeningens kommunikationsudvalg. 

Politisk dagsorden: 
 
Det skal overvejes, hvad der er "highlight" møder mht. reklame. 

Kreative arrangementer: 

MK fremlagde ideer til kreative arrangementer vi kan afholde. MK og KRB vil 
arbejde videre på at føre dem ud i livet. Arrangementerne bør koordineres med 
antallet af torsdagsmøder. Følgende ideer blev fremsat:  

Natfilmsfestival. 

Besøg på København og Frederiksberg rådhuse samt på Christiansborg. 

Deltagelse i "Politikker for en dag". 

15. maj: rundvisning et eller andet sted. 

Evt. FU-spillet. Ungdommens Røde Kors (URK). 

 

 

Udvalg: 



De ansvarlige har udarbejdet en note vedr. udvalgsarbejde, som vedlægges 
referatet som bilag. 

Idé: udvalgsmappe (indehold: information om udvalgsarbejde). 

MI pointerede at det er vigtigt, at man er flere til at starte et udvalg. 

7) Handling i.f.t. aktivitetsplan 

Det meste blev behandlet under punkt 6. 

Brainstorm fra Møde 03-01 bliver udmøntet i de konkrete aktiviteter og mål, som 
er nævnt under punkt 6. Det blev besluttet at bestyrelsen til august vil tage en 
dybere evaluering af hvordan ideerne fra møde 03-01 er blevet/ ej er blevet 
realiseret.  

MHM sætter handlingsplanen i skema. 

8) Radikal Dialog 

RU sekretariatsleder Britt Buchhave bedes give navne og adresser på medlemmer 
af RUK direkte videre til vælgerforeningens sekretær Frederik Berling, som så 
foranlediger, at disse modtaget Radikal Dialog, selvom de ikke er medlemmer af 
DRV. De kommunikationsansvarlige tager kontakt til sekretariatet. 

RP udarbejder udkast til skriftlig kontrakt vedr. RUK's side i Radikal Dialog. 
Kontrakten skal indeholde pris, plads (1 side) samt modtagere (alle medlemmer af 
RUK). 

9) Eventuelt 

KRB: ønsker information om tilskud vedr. teater. 

KRB: principielt forkert at holde lukket møde. 

SV: principielt intet imod lukkede møder – de er mere effektive. 

MI: øresundssamarbejde med svenskerne. 

Lokalforeningen i Århus har fødselsdag 18.04.2003. MI og SV ordner gave. 

Næste møde 9. april 2003 i RUK's lokaler. 

 

/Således opfattet af Rasmus Paludan. 15.03.2003. 


